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Τρέχοντα  Θέματα Ειδικότητας Σ.Ε.Α. 

 

1. Παρουσίαση Σεμιναρίου Ειδικότητας Σ.Ε.Α., Σεπτέμβριος  2023 : 
Αποστέλλεται (επισυναπτόμενο) η παρουσίαση του Σεμιναρίου της Ειδικότητας 

ΣΕΑ (Σεπτέμβριος 2023) 

  

2. Συνδρομή ΥΣΕΑ σε Επιστημονικά Περιοδικά:  

  Η τρέχουσα συνδρομή της ΥΣΕΑ (SAGE Journals account: 1001252105) περιλαμβάνει 

το βασικό Επιστημονικό Περιοδικό “Professional School Counseling” και 51 

Επιστημονικούς τίτλους που αφορούν  θέματα Ψυχικής Υγείας (επισυνάπτονται).  Οι 

συγκεκριμένοι τίτλοι μπορούν να αναζητηθούν ονομαστικά στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 

του εκδοτικού οίκου SAGE. To συγκεκριμένο πακέτο είναι ενεργό μέχρι 31/12/23 και για 

τη μορφή ανανέωσης της συνδρομής θα γίνει νέα σχετική ενημέρωση.  

  Η πρόσβαση στα πιο πάνω προϋποθέτει δύο (2) βήματα. Αρχικά, πρέπει να γίνει 

εγγραφή προσωπικού λογαριασμού στον εξής ηλεκτρονικό σύνδεσμο της SAGE 

Journals: https://journals.sagepub.com/action/registration (επισυνάπτεται). 

  Σημειώνεται ότι στη φόρμα εγγραφής, στο πεδίο occupation, δεν υπάρχει ακριβής/ κατ’ 

αντιστοιχία επιλογή για τους/τις Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. Ως εκ τούτου, μπορεί να επιλεγεί  

Higher Education Professional. Αντίστοιχα, στο πεδίο job title μπορεί να δηλωθεί  School 

Counselor/ Psychologist. 

  Μετά την εγγραφή, θα αποσταλεί ένα ηλεκτρονικό μήνυμα ενεργοποίησης του 

λογαριασμού στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου η οποία θα έχει καταχωρηθεί 

από τον χρήστη. Η ίδια διεύθυνση θα αποτελεί το username πρόσβασης στην 

πλατφόρμα. 

  Μόλις γίνει εγγραφή, μπορεί να γίνει σύνδεση στον πιο κάτω σύνδεσμο και πρέπει να 

πατηθεί το διακριτικό URL μία φορά για να γίνει κατορθωτή η  πρόσβαση στο 

συγκεκριμένο πακέτο της ΥΣΕΑ μέσω συστήματος token URL. Αυτή είναι μια 

διαδικασία ενεργοποίησης μία φορά ανά άτομο. Στη συνέχεια, θα μπορεί απλώς να 

χρησιμοποιείται η ηλεκτρονική διεύθυνση και ο κωδικός πρόσβασης για να 

πραγματοποιείται η σύνδεση  και η πρόσβαση στη συνδρομή. 

Token URL: 

https://journals.sagepub.com/token/VVT8MPCUE7SRZGGMHDI5/Cyprus+Ministry+of+

Education%2C   

  Επισημαίνεται ότι έχει γίνει αγορά συγκεκριμένου αριθμού token URL που να καλύπτουν 

τους/τις Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. και μόνο.  

  Για διευκρινίσεις  και γενική υποστήριξη: Βασιλική Λοΐζου και Αντιγόνη Καραγιάννη 

(22800754).  

https://journals.sagepub.com/action/registration
https://journals.sagepub.com/token/VVT8MPCUE7SRZGGMHDI5/Cyprus+Ministry+of+Education%2C
https://journals.sagepub.com/token/VVT8MPCUE7SRZGGMHDI5/Cyprus+Ministry+of+Education%2C
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3. Ημερίδα Ομαλής Μετάβασης από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο: 

Σε συνέχεια των Ημερίδων που διεξήχθησαν ανά επαρχία (4-6/9/2023) για το πιο 

πάνω θέμα, αναφέρεται ότι η κεντρική ομιλία που έγινε με την ευθύνη της ΥΕΨ ανά 

επαρχία, θα αναρτηθεί στην Ιστοσελίδα της ΥΕΨ. Ενδέχεται να μην αναρτηθούν όλες 

οι ομιλίες.  

 

4. Απόκτηση και χρήση κωδικών ARISTON TEST από 

Καθηγητή/Καθηγήτρια Σ.Ε.Α.:  

Σε συνέχεια του σημ. 3  του Εγχειριδίου Καθηγητή/Καθηγήτριας Σ.Ε.Α. 2022-2023 για την 

ένταξη της χορήγησης Ψυχομετρικών Εργαλείων στην όλη Συμβουλευτική Διεργασία, 

επικαιροποιούνται τα ακόλουθα για την όλη διαδικασία αίτησης και χορήγησης κωδικών 

για το ΑΡΙΣΤΟΝ ΤΕΣΤ: 

 Για την απόκτηση κωδικών ο/η Καθηγητής/τρια Σ.Ε.Α. θα επικοινωνεί  με την  

Καθηγήτρια Σ.Ε.Α. στα κεντρικά γραφεία της ΥΣΕΑ  στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

devagorou@schools.ac.cy. Στο αναγκαίο ηλεκτρονικό μήνυμα που θα αποστέλλεται, θα 

πρέπει να  αναγράφονται τα : 

• Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας 

• Σχολείο και Τμήμα 

• Ονοματεπώνυμο Καθηγητή/τριας Σ.Ε.Α. 

Οι κωδικοί που θα αποκτώνται θα παραμένουν σε ισχύ για χρήση από τον/την 

Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α. για ένα (1) μήνα.  

 

Για την απόκτηση κωδικών του Ψυχομετρικού Εργαλείου ΑΡΙΑΔΝΗ θα δοθούν σύντομα 

επικαιροποιημένες οδηγίες. 

 

5. Αναθεώρηση του Βιβλίου «Προσανατολισμοί μετά το 
Γυμνάσιο»:  
Όπως κάθε χρόνο επικαιροποιείται/αναθεωρείται το περιεχόμενο του 
προαναφερθέντος βιβλίου. Υπενθυμίζεται ότι βάσει της ετήσιας αυτής 
αναθεώρησης/επικαιροποίησης ο/η Καθηγητής/τρια Σ.Ε.Α. οφείλει να μελετά και 
να κατέχει το νέο περιεχόμενο. Κατά τη φετινή σχολική χρονιά κρίθηκε σκόπιμο για 
λόγους διευκόλυνσης προς τον/την Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α., να επισημανθούν πάρα 
πολύ επιγραμματικά κάποιες από τις αλλαγές του περιεχομένου του 
συγκεκριμένου βιβλίου σε σχέση με την προηγούμενη σχολική χρονιά 2022-2023. 
Οι αλλαγές αυτές είναι οι ακόλουθες: 

mailto:devagorou@schools.ac.cy
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5.1    Κλάδοι /Ειδικότητες της Τεχνικής Σχολής (αλλαγές σε ονομασίες Κλάδων, 
Αλλαγές σε μαθήματα ωρολογίου Προγράμματος, αλλαγές σε εξεταζόμενα). 
5.2 .    Μουσικό Σχολείο 
5.3. Αθλητικό Σχολείο 
5.4. Οικονομική Εμπορική Σχολή Ειδικού Ενδιαφέροντος 

 
 

6. Eκπαιδευτική Έκθεση ARVANI: 
Η ιδιωτική Εταιρεία ARVANI INVESTEMENTS LTD οργανώνει κάθε χρόνο τη Διεθνή 
Εκπαιδευτική Έκθεση στη Λεμεσό. Για την υλοποίηση αυτής της Έκθεσης ζητείται από 
μέρους της πιο πάνω εταιρείας η ενημέρωση των μαθητών/τριών των Δημοσίων 
σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης μέσω σχετικού πληροφοριακού υλικού που 
αποστέλλεται στα σχολεία. Αναμένεται η σχετική έγκριση του ΔΜΓΕ, η οποία και θα 
κοινοποιηθεί στους/στις Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. Ως εκ τούτου, παρακαλούνται οι 
Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. να μην προβούν σε οποιαδήποτε διάχυση του υλικού τής 
προαναφερόμενης Εταιρείας, αν δεν τύχουν της σχετικής ενημέρωσης. Το πιο πάνω 
ισχύει και για όσα σχολεία που εκ παραδρομής, σύμφωνα με τον Υπεύθυνο της Εταιρείας, 
έχουν λάβει ηλεκτρονικά το εκπαιδευτικό αυτό υλικό.  
 
 

7. Πλαίσιο Πρόσβασης Πληροφορικής (Π.Κ): 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και επειδή έχουμε δεχθεί ερωτήματα από 
Καθηγητές/Καθηγήτριες Σ.Ε.Α. για ενδεχόμενη αλλαγή του Πλαισίου Πρόσβασης για το 
τμήμα Πληροφορικής (Π.Κ.), σας ενημερώνουμε ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει όντως 
υποβάλει αίτημα για μετακίνηση της Πληροφορικής από το Πλαίσιο 24 στο Πλαίσιο 23. 
Παρόλα αυτά, η επιτροπή Νέων Ωρολογίων Προγραμμάτων (ΝΩΠ), αρμόδια για να 
λαμβάνει τέτοιου είδους αποφάσεις, ΔΕΝ έχει ακόμα αποφασίσει, αν θα εγκριθεί αυτό το 
αίτημα. Ενημερώνεστε ότι η Επιτροπή ΝΩΠ αναμένεται να συνεδριάσει σύντομα και να 
λάβει απόφαση για αυτό το θέμα. Η ΥΣΕΑ συμμετέχει ως μέλος της Επιτροπής ΝΩΠ και 
θα ενημερωθείτε άμεσα για την όποια απόφαση ληφθεί. 
 
 

8. Βιβλίο «Επιστημονικά Πεδία και Πλαίσια Πρόσβασης στη Δημόσια 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση  Κύπρου και Ελλάδας»: 
Η συγκεκριμένη πιο πάνω έκδοση της ΥΣΕΑ αναμένεται να καθυστερήσει εξαιτίας 
υπηρεσιακών λόγων. Αναμενόμενη χρονική περίοδος  αποστολής της στα σχολεία 
προβλέπεται να είναι μέσα Νοεμβρίου 2023.   
 
 

9. Διανομή από τις Αποθήκες του ΥΠΑΝ της έκδοσης ΥΣΕΑ 

«Κατευθύνσεις και Περιγραφές Μαθημάτων στο Λύκειο»: 
 

Υπάλληλοι της Αποθήκης του ΥΠΑΝ εκ παραδρομής έχουν αποστείλει σε κάποια Λύκεια 
παγκύπρια περισσότερα βιβλία της συγκεκριμένης έκδοσης από τον απαιτούμενο αριθμό. 
Ως εκ τούτου, κάποια Λύκεια  δεν έχουν ακόμα παραλάβει τα συγκεκριμένα βιβλία. 
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Παρακαλούνται ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. να μετρήσουν τα βιβλία που έχουν 
παραλάβει προκειμένου να επιστρέψουν ΑΜΕΣΑ, για ευνόητους λόγους,  το πιθανό 
περίσσευμα αυτών στην Αποθήκη του ΥΠΑΝ. Σημειώνεται ότι τα βιβλία είναι 
χωρισμένα σε δέσμη των 20 αντιτύπων και όχι των 10. Ο τρόπος επιστροφής θα 
γίνει, μέσω των οικείων υπεύθυνων Β.Δ. του σχολείου, από τις οικείες Σχολικές Εφορείες. 
Για οποιεσδήποτε απορίες και  διευκρινίσεις, η Διεύθυνση του σχολείου ή ο/η 
Καθηγητής/τρια Σ.Ε.Α. να απευθύνεται στον Υπεύθυνο της Αποθήκης του ΥΠΑΝ κ. 
Παντέλα.  
 
 
 
 
Ελένη Παπαστεφάνου 
ΕΜΕ  Σ.Ε.Α. 
 
  
25/9/2023 


